

国际贸易与投资要闻

2019 年第 184 期（总第 1437 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 09 月 25 日

目录

日美贸易谈判全部结束.....	1
中国伊拉克签署多个合作文件.....	1
印媒：贸易战促中印加强数字合作.....	2
世界最大的煤制化肥项目正式授标中企.....	3



日美贸易谈判全部结束

9月23日，日美两国政府在美国纽约举行贸易谈判部长磋商。日本外相茂木敏充在结束后的记者会上表示日美贸易谈判已全部结束，透露部长之间已就贸易协定达成共识。两国打算在计划9月25日举行的日美首脑会谈上达成最终协议并签署文件。此外还将发表联合声明。对于美国对日本汽车加征关税的问题，茂木表示“将不会是令人担心的内容”，暗示拟在联合声明中写明不启动该措施，预计还将写入不实施数量限制。据悉，贸易协定内容将不含旨在防止故意诱导货币贬值的“汇率条款”。对协定文件的法律审查预计晚于签署，但日方计划尽快完善相应条件，预计最快将于年内生效。美国产牛肉等的关税将一举降至11国跨太平洋伙伴关系协定（TPP）当前水平。除农产品与工业制品等关税外，双方还将缔结数字贸易领域的协定。此举的目的在于制定旨在促进数据自由流通的共通规则。（日本共同社/9月24日）



中国伊拉克签署多个合作文件

9月23日，国家总理李克强在人民大会堂会见伊拉克总理阿卜杜勒-迈赫迪。李克强总理强调，中

国是参与伊拉克经济重建最早、时间最长、项目分布最广、领域最多的国家。中方愿积极参与伊国内重建，保持双方长期稳定的能源伙伴关系，扩大产能、制造业、农业等领域合作，助力伊经济多元发展，实现互利双赢。中方愿将“一带一路”倡议同伊方重建规划更好衔接，支持中国企业积极参与伊基础设施建设，希望伊方采取有力措施确保中方机构和人员安全。阿卜杜勒-迈赫迪表示，伊方愿在共建“一带一路”框架内深化两国各领域务实合作，希望同中方加强在经贸、基础设施建设、能源、人文等领域的合作，推动两国关系取得更大发展。会谈后，两国总理共同见证了双边经济技术、金融、人文等领域多个合作文件的签署。（人民网/9月24日）



印媒：贸易战促中印加强数字合作

近日，印度媒体称，美国对华发起的贸易战促使中印两国加强数字合作。为了配合5G技术革命，中国和印度这两个新兴经济体正在认真考虑将彼此的硬件和软件优势对接，以扩大它们在全球的覆盖范围。在最近于新德里结束的印中战略经济对话上，有5个被认定为两国应联手出击的领域，其中的高技术

领域最引人注目。印度官员邀请中国企业进行投资时强调,印度稳定的政治环境和友好的营商环境将继续存在下去。(参考消息网/9月24日)



世界最大的煤制化肥项目正式授标中企

近日,中国化学工程集团有限公司获得印度塔奇尔化肥项目煤气化净化标段的正式授标的同时,又获得合成氨尿素标段的正式授标,累计合同总金额折合人民币约80亿元。该项目位于印度奥里萨邦安古尔地区,是全球单系列产能最大的煤制化肥项目,也是印度第一座现代大型煤制化肥项目,项目规模为73万吨/年合成氨、127万吨/年尿素,是包含专利、设计、采购、施工、开车的全过程EPC交钥匙工程。中国化学工程工作范围为包含备煤、空分、煤气化、净化、合成氨和尿素的全部工艺装置以及循环水和供配电等部分公用工程,工期共计46个月。印度油气资源缺乏,自产油气少,需要大量进口;煤炭资源丰富,但是深加工不够。该项目的建成将对印度的煤化工发展,乃至印度整个化工市场的发展具有重要的示范意义和导向作用。项目建设期间预计可提供4000余个就业岗位,建成后预计可提供1000余个长期稳定的

就业岗位,都将极大地促进当地经济和社会发展。(参
北青网/9月23日)